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Kulturfölény
A kultusztárca vitája zajlott le teg­

nap és ma a képviselőházban és tart­
hatott kétszeres érdeklődésre számot 
mai súlyos közgazdasági gondjaink 
mellett is. Először is érdeklődést kelt­
hetett közgazdasági szempontból, hi­
szen a múlt kultuszminisztere, gróf 
Klebelsberg Kunó főképen éppen egy­
ségespárti oldalról, de az ellenzék jo­
gos kritikái által is szinte a vádlottak 
padjára került, hogy az alapokat nem 
tekintve, az ország teherbírását szám­
ba sem véve, túlméretezett kultúrpoli­
tikájával hozzájárul a magyar költség- 
vetés felborulásához. Ami a másik 
szempontot illeti, érdeklődésre tartha­
tott számot a kultusztárca költsegveté- 
séneik vitája abból a szempontból is, 
hogy mi az, amit a takarékossági piros 
ceruza meghagyott a kis ország szá­
mára valóban túlméretezett, túlságosan 
nagyszabású kultúrpolitikából.

Ami a vádlottat illeti, ha szabad igy 
neveznünk gróf Klebelsberg Kunét, le­
hetetlen letagadni róla, hogy tehetsé­
ges kultuszminiszter volt, csak éppen 
el kell ismerni, hogy kissé túlfűtött 
volt a fantáziája s ahelyett, hogy alul­
ról, a megalapozásnál kezdte volna a 
kultúrpolitikájának kiépítését, előbb a 
tetőt építette meg és a megalapozatlan 
falakra rakta rá azokat a luxusintéz­
ményeket, amelyek ennek az épületnek 
a díszeit kellett volna hogy képezzék 
és képezték volna is, hogy ha nem laza 
téglákból, bizonytalan talajon épült 
volna a ház. Vigyázni kell azonban na­
gyon arra, hogy egyrészt a már meg­
épített tető és a már felragasztott dí­
szítmények nagy kiadásai feletti elke­
seredésünkben még jobban ne hanya­
goljuk el az alapot, amelyet jobban 
kellett volna gondoznia Klebelsberg 
grófnak is.

Mi, demokratikus polgári ellenzék, 
jobban szerettük volna, ha gróf Kle­
belsberg nagyobb szeretettel kezelte 
volna a népiskolák ügyét, minthogy a 
magyar zsenialitás kitermelése ott kez­
dődik a falunál és a városi nép leg­
szélesebb rétegeméi, ahol őstalajhoz 
nyúlhat a zsenikutató kéz. Nos, ebből 
a szempontból nem túlságosan meg­
nyugtató a költségvetés, hiszen a kul­
tusztárcának el kell készülnie arra, 
hogy az iskolafentartó egyházak és vá­
rosok egyre súlyosodé anyagi helyzete 
folytán esetleg rövid időn belül át kell 
vállalnia majdnem teljes terjedelmé­
ben az elemi iskoláztatást. És még 
ezenkívül az aggodalmakat súlyosbít­
hatja csak az, hogy még a bő kézzel 
adakozó költségvetéseknél is egyre 
több kísérlet történt arra, hogy az ele­
mi iskoláztatásból valamiképen bevé­
telt teremtsen az állam. Elképesztő 
volt például, hogy gróf Klebelsberg 
Kunó. aki sohasem mutatott takarékos- 
sági hajlamokat, ha magasabbfoku tan­

intézetek fejlesztéséről volt szó, maga 
is tett kísérleteket az ingyenes nép­
oktatás ellen. Korunkban, amely Ma­
gyarországon a reakciós szellem röne- 
szánszát jelentette érthetően, de az is 
következik belőle, hogy ezeknek a re­
akciós irányzatoknak a feltámadásától 
félnünk kell.

Nincsen megnyugtató változás a kul­
túrának más mezején sem, nevezetesen 
a művészet és irodalom terén. Temér­
dek lángész szunnyad ebben a nemzet­
ben, amit a kultúrpolitika mostohasága 
nem enged szárny rákapni. Az irodalom 
úgyszólván vegetál, a könyvek kiadása 
úgyszólván szünetel, a magyar nemzet 
irói és művészei épp olyan mostoha

A magyar dal legkönnyebb propagandája 
a nép megélhetésének biztosítása

sorsban sínylődnek, mint nagyon kevés 
kivétellel a tanítóság és a tanárság 
kezd süllyedni most. A rendőri cenzúra 
irányadó a művészi kérdésekben, ami 
éppen olyan reakciós gondolat, mint a 
tanulásban például az uj kultuszkor­
mány egyetlen produktuma, a próba- 
vizsga.

Sorvadás a tanításban, sorvadás mű­
vészetben és irodalomban, sivár gon- 
dolatnélkiiliség, sivár koncepciótlanság 
a kultuszkormány terveiben — nagyon 
is méltó arra ez az egész uj magyar 
kulturális rezsim, hogy félő aggoda­
lommal szemléljük minden vonatkozá­
sában.

A leventeintézmény, operaházi 
egyetemi oktatás a kultusztárca 

számit a
Budapest, május 31. A képviselő­

ház ülését délelőtt 10 órakor nyitotta 
meg A1 m á s s y László elnök. A Ház a 
kultusztárca költségvetését tárgyalta. 
Az ülés megnyitásakor a kormány 
egyetlen tagja sem volt jelen, amit a 
szociáldemokraták hangosan kifogásol­
tak.

Éber Antal: A kultusztárca költség- 
vetését semmi mással, csak az ország 
teherbíró képességével szabad viszony­
latba hozni. Rámutat arra, hogy

a nemzeti jövedelemnek több 
mint 40 »zázalékát veszik igény­

be a közterhek.

A nemzeti jövedelem kevesebb ma, mint 
három milliárd. Ezzel szemben az ál­
lam költségvetése 800 millió, az auto­
nómiáké 400 millió, ez összesen 1200 
millió, tehát a nemzeti jövedelemnek 
valóban 40 százaléka. A békebeli pénz­
ügyi tudomány szerint a közületi kiadá­
sok a nemzeti jövedelemnek csak 15 
százalékát tehetik.

Amikor a nemzeti jövedelemből 
50 pengő marad meg fejenként 
megélhetésre, akkor nem lehet 
120 milliós kultuszköltségvetést 

elbirni.

A dolgok intézőinek fogalma sincs a 
közgazdasági kultúra legfőbb szabályá­
ról, hogy az alkotásokat az ország te­
herbíró képességével arányba kell hozni. 
Eötvös, Trefort és Apponyi 
is tudták hogy mi a kultúra, tudták, 
hogy nagy pénzből nagy alkotásokat le­
het csinálni, de számoltak az ország 
teherbíró képességével. Művészeti tan­
intézetekre 600.000 pengőt költ a kor­
mány és 57 mezőgazdasági népiskolára 
ugyancsak ennyit, a kereskedelmi és

karmesterkérdés, népiskolázás és 
vitájában. — Az egész évi tudás 

rostavizsgán.
ipari szakoktatásra csak annyit költ az 
állam, mint az Operaházra egyedül.

Külföldi kollégiumokat tart fenn 
a kormány és a népiskolai taní­
tók nem kapják meg a fizetésü­

ket és éheznek.

Évenként 13.000 ifjú végez főiskolát és 
nem tud az állam elhelyezkedést nyúj­
tani nekik. A kultuszminiszter a ma­
gyar dal népszerűsítésére is vett fel 
összeget a költségvetésbe. Sokkal több 
haszna lenne annak, ha

a transzferált bútorok és elárve­
rezett borjuk árából nem tartana 
fenn luxus-kulturintézményeket.

A magyar dal népszerűsítésének az a 
legjobb módja, ha a népnek a megélhe­
tést biztosítják. Kívánja a közgazdasági 
nevelés intenzivebbé tételét. A kultusz- 
költségvetés leépítése terén radikális 
intézkedéseket követel. A költségvetést 
nem fogadja el.
Andreetti Károly a művészeti cé­

lok, a modem művészeti irányok foko­
zottabb támogatását kívánja.

Beck Lajos a színházi válságról, 
majd az Operaházról beszél és az ott 
levő gazdasági és művészeti állapotokat 
kritizálja.

K o c s á n Károly a néptanítók súlyos 
helyzetét teszi szóvá. Téves az a felfo­
gás, amely azt állítja, hogy 300 ember 
jelenti egy nemzet kultúráját, mert a 
népkultura képviseli a nemzet igazi 
kulturfölényét. A tanitók fizetése már 
régen a létminimum határán alul van. 
Vannak felekezeti tanitók, akiknek fize­
tésével a felekezetik 1929 óta hátralék­
ban vannak. Itt segíteni kell, mert hogy 
lehet kívánni a tanítótól, hogy ingyen 
tanítsa a falusi gyermekeket és őrei le­

gyenek a nemzeti gondolatnak, a,lekor 
amikor menekülniük kell a hitelezőül 
élők

Éber Antal: Ez a nemzeti szeren­
csétlenség és nem az Operaház bérbe­
adása!

Eckhardt Tibor a magyar fiatal­
ság megmentését követeli, valamint az 
álláshalmozások megszüntetését. Az if­
júság ne törekedjék a fővárosba, hanem 
menjen vissza a faluba, de az a baj, 
hogy nem tud megbirkózni a falusi 
problémákkal. Ilyen szegény ország nem 
engedhet magának ilyen luxust.

Előbb kenyér kell, csak azután le­
het magasabb kulturális törekvé­

sekre gondolni.

Minden iskolatípusba be keil vonulnia 
az agrároktatásnak. 1920-ban már 55% 
volt a női közszolgálati alkalmazottak 
arányszáma, ami helytelen. Azt mondja 
a magyar nőknek! Vissza a családhoz! 
Minden nő, aki közpályán van, egy 
családalapitó férfitől veszi d a kenyeret. 
A nők elhelyezkedéseiknél sokszor ille­
téktelen protekcionizmus érvényesül ■ 
gyakran van szerepe a csinos arcnak és 
a jó bokának. A női munka helyett a 
magyar fiatalságot kell munkához j«b- 
tatni. Ismerteti és helyesli az ifjúság 
memorandumának 12 pontját.

Söpkéz Sándor a közgazdasági és 
jogi tudással rendelkező mérnököknek 
a közigazgatásban való elhelyezését kö­
veteli.

Sándor Pál a színházak mellett be­
szél.

A közgazdasági egyetem él a ke­
reskedelmi iskolák értékét

fejtegeti. Végül kijelenti, hogy a ma­
gyar kereskedelem mindig kivette a ré­
szét a nemzet küzdelmeiből.

Fritz Arthur a rostavizsgák ellen 
beszél.

Az elnök ezután ebédszünetet ren­
deltei, amely után folytatták a vitát

K é t h 1 y Anna kevesli az ovodák 
számát s támadta a levente-intézményt

Zsindely Ferenc védelmébe veszi 
a levente-intézményt,

Vázsonyi János pedig a rosta­
vizsga eltörlését kéri és azt hangoztat­
ja, hogy a numerus clausus ellenkezik a 
tanszabadság elvével.

Farkaefalvi Farkas Géza 
megái’ipitja, hogy

a református egyházközségek vál­
ságos helyzetbe kerültek, részben 
a csökkentett adóbevételek, rész­
ben az iskolafentartási terhek 

miatt
Kifogásolta a református lelkészek ée 
tanítók korpó dókának és egyéb járan­
dóságainak csökkentését.

Farkas István szerint a papi vágyó- 
nokból kellene dotálni a felekezeti in­
tézményeket.

Kifogásolta a hercegprímás nyi-
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latUozatát a debreceni kremató­
rium ügyében.

Ar egyetemeknél keM takarékoskodni, 
nem a néi>oktatás terén. Szóvá tette a 
táp'ószelei leventeoktató ügyét, aki ál­
lítólag Önvédelemből lelőtt valakit, de 
csak akkor tartóztatták le, amikor az 
ügyészség közbelépett.

U1 a i n Ferenc elszámolást követel a 
kultuszminisztérium ellenőrzése alatt 
álló alapítványokról és alapokról.

Karaffiáth kultuszminiszter kije­
lenti, hogy

a rostavizsgán az egész tanév 
folyamán szerzett ismeretek alap­

ján Ítélik meg a tanulókat,

e tanár csak kiegészíti a tanulóról az 
egész év folyamán kialakult ítéletét. A 
kultusztárca költségvetése csak 119 és 
nem 140 millió. Jóakarattal foglalkozik 
B papság és a tanítók helyzetével.

A Ház elfogadta a kultusztárca 
költségvetését és az ülés este 7 órakor 
véget ért.

Hadiárva
Hadiárva! . . . Milyen rövid ez a szó 

és mégis mennyi mindent jelent, amit 
nem tud kifejezni a toli, amit csak 
érezni lehet. Jelenti az árvák keserű 
kenyerét, jelenti egy szeretetnélküh 
élet minden örömtelenségét és elha- 
gyatottságát, de jelenti egyben az ifjú­
kornak azt a büszkeségét is, hogy 
apánk egy olyan szent fogalomért on­
tott« vérét, mely ott kell, hogy lebeg­
jen minden igaz magyar szívben s ez: 
a haza. Igen! A hazáért meghalt apák 
példát adtak árván maradt fiaiknak ar­
ra, hogy a hazát szeretni, a hazáért 
dolgozni kell s a hazáért meghalni is 
hebet. Ebben a küzdelemben nem ma­
radtak egyedül a hadiárvák, a jótékony 
szivek mindig igyekeztek és igyekez­
etek pótolni azt a szerctctet, amit a 
»zent ügyért halt apák fiai nélkülöz­
nek.

A debreceni római katholikus Zita 
hadiáxvaház immár 16 éves fennállása 
alatt 250 apátián gyermeket nevelt fel 
ée bocsátott ki az életbe, felfegyverez­
ve mindazzal, ami szükséges arra a 
küzdelemre, amelyet meg kell vivniok, 
hogy méltók legyenek hős apáik nevé­
hez. Az igazgatóság, és a szerető nővé­
rek munkájába ezelőtt hét évvel bele­
kapcsolódott a cserkészet is, hogy 
amennyire lehetséges, résztvegyen a 
nevelésben s minél több örömet sze­
rezzen az árváknak. S ez a törekvés 
eddig meg mindig sikerült. A csapat 
tagjai eddig még minden nyáron el­
mentek cserkésztáborba, hogy megis­
merjék azt a földet, amelyért apáik vé­
rüket ontották s amelyet mégis meg­
csonkított az ellenség keze s amely 
föld arra vár, hogy amit elvesztettek 
az apák, visszaszerezzék azt a fiaik.

Bejártuk a Tisza mellékét, megis­
mertük a Balatont s fájó szívvel néz­
tük Salgótarján mellett Somoskőújfalu­
nál azt a követ, mely határt szabott 
nekünk s nem mehettünk tovább, mert 
az a föld, amely 1000 évig a mienk 
volt, az most a cseheké.

S most megint készülünk arra, hogy 
a világjamboreen résztvegyünk s a jú­
nius 5-i kerti ünnepélyünk csak eszköz 
lesz arra, hogy megmutassuk a világ 
nemzeteinek, hogy az az ítélet, amelyet 
kimondták ránk, nem volt és nem is 
lesz igazságos soha! Erre az ünnepély­
re már hónapok óta készül a kis csapat, 
a jóságos lelkű nővéreit, a Szent Er­
zsébet Nőegylet s a Boldog Margit 
T.eányklub és a Szociális Misszió tag­

nak segítségével. Igyekeztünk min- 
t megtenni, hogy aki eljön közénk, 

■ ze meg, hogy vannak gyermekek,
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Nyári ruhakelme
női és férfi

különlegességek
Kardos Lászlónál|

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 1)1
25 szelvény és líl

1 pengő
Hinnifizetése ellenben egy bórsslg hamlltslj»

Debreceni Független Újság

KÖLCSÖNKÖN YVTARAT.

szelvény

akiknek a mások szeretete nagy-nagy 
boldogságot jelent s hogy ezt a szere- 
tetet pótolni lehet azáltal, hogy pár 
órára közéjük menve, akarják őket 
megismerni és nekik is juttatnak egy

kicsit szivük melegéből, mert (hogy 
Gayné Édy szavaival éljek) „sziveteket 
kéri a sok Zita-árva”.

Popovits Sándor 
s. tiszt.

a».«.

A Közhasznú Munkáskertek Egye­
sületének közgyűlése

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Keres­
kedő Társulat dísztermében tartotta 
meg közgyűlését a Közhasznú Munkás- 
kertek Egyesülete. A közgyűlésre szép 
számmal gyűltek egybe az egyesület 
tagjai. Dr. Szántó Sámuel elnök lelkes 
hangú megnyitóbeszéde után Berki 
Géza ügyvezető-igazgató terjesztette elő 
jelentését az elmúlt évről és rövid be­
szédben vázolta a jövő programját. Az 
egyesület nagyon eredményes és szép 
munkát végez Debrecenben, ahol 120 
holdon 1276 debreceni lakos művel ki­
csiny parcellákat, melyeken megterem 
az évi zöldségszükséglete. A virágos s 
gondosan müveit konyhakerttelepek a 
város perifériáin vannak és szép bizony­
ságai az egyesület nemes céljainak. 
Berki Géza jelentésének elfogadása után 
egyhangúlag elfogadták a Böször­
ményi Sándor által előterjesztett 
költségvetést és zárszámadást" Elfogad­
ták azt a javaslatot is, amely szerint az 
állandó, hűséges bérlők részére örök­
bérletet biztosítanak, abban az értelem­
ben, hogy évröl-évre azt a földet kap­
ják meg. Fontos ez már abból a szem­
pontból is, hogy nagyban elősegíti a 
gyümölcséatel építést a telepeken.

A közgyűlés megtartotta az általános 
tisortujitást is és két évre a következőket 
választották meg:

Tisztikar:
Védnökök: báró Vay László főispán, 

dr. Magoss György, ny. polgármester, 
dr. Vásáry István polgármester, örökös 
diszelnök: Márk Endre udv. tanácsos, 
ny. polgármester. Elnök: dr. Szántó 
Sámuel vezérigazgató. Alelmökök: dr. 
Oláh Lajos kir. törvényszéki ehlök, 
Zöld József tb. városi főjegyző, polgár­
mesterit., Gaszner Géza ny. bankigaz­
gató, dr. Veress Géza városi tanácsnok. 
Ügyész: dr. Kuthl Sándor tb. ügyész, 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató: Berki Géza 
kir. táblai sh. igazgató. Pénztárnok: Bö­
szörményi Sándor bankfőpénztáros.

Választmányi tagok:
Bárdos Géza ny. bankigazgató, Biró 

Jenő népj. hiv. igazgató, Czapáry Ber­
talan gazd. szaktanár, kamáXai előadó. 
Czirjék Ferenc gzd. felügyelő, v. Czeg- 
lédy Béla, a tiszántúli mezőgazdasági 
kamara igazgatója, Hajós Mór ny. Máv. 
főfelügyelő, Hetey Károly ny. kir. tör­
vényszéki főigazgató, Janó Sándor kir. 
törv. főigazgató, dr. Joó István városi 
tb. tanácsnok, dr. Julow Viktor kamarai 
titkár, Kálmánczhey Endre ny. bir. titk., 
Lőrinc* Károly ny. tanf., r. Makády 
Lajos kir. táblai irodaigazgató, dr. 
Miszthy Károly városi tiszti főügyész. 
Molnár Tamás ny. Máv. alk., dr. Olasz

Vilmos keresk. kam. titkár, Pálfi Sándor 
ny. főmozdonyv., Pereginy Gyula ny. 
Máv. tisztv., Pohl Ferenc kormánytaná­
csos, kert. felügyelő, dr. Radó Rezső 
kamarai főtitkár, dr. Sáfár László kir. 
járásbiró, G. Szabó Lőrinc ny. Máv. al­
kalmazott, dr. Szűcs Géza kormányfő- 
tanácsos, ügyvéd.

A kertbérlők közül:
Mohácsi Bálint ny. tanító, Erdei De­

zső főkalauz, Berky János ny. postafő­
tiszt, Gergely Sándor ny, tdszth., Ho-
> «S >Í> 0» •••<*♦>

reczky Béla ny. tanító, Madarász János 
íökalauz, Kopocsán László postaaltiut, 
Rübl Dezső igazg. tanító, Juhász Kál­
mán p. ü. altiszt, Szépe Lajos magánzó, 
Sennovitz Gusztáv magántisztv., Patonai 
József vendéglős, Szathmáry Kálmán 
ny. ref. tanító, Kiss Gergely számvevő­
tiszt, Rutner Lajos Máv. művezető, Fo­
dor Lajos rendőrőrmester, Fekete Má­
tyás igazg. tanító.

Számvizsgáló bizottsági tagok:
Ackermann Pál bankfelügyelő, Fri­

gyes Jenő bankfelügyelő, Mátrai Imre 
banktisztviselő, Molnár Jenő világítási 
vállalati főkönyvelő.

Kertgazdákt
Molnár Tamás „Márk Endre"-telep, 

Borbély Bernit „Wesselényi”-tclep, Fe- 
renczy Sándor „Petőfi”-telep, Peregriny 
Gyula „Horthy’’-telep, Pálfi Sándor 
„Szántó Győző”-telep, Zágonyi György 
„Károly”-telep, Kovács András „Szé- 
chenyi”-telep, Bencze Mihály „Déhbáb”- 
telep, Debreceni Mihály „József” és 
„Auguszta "-telep, Székelyhídi Bálint 
„Ferenc József’-telep, Szabó Lőrinc 
„Árpád" és „Attila"-telep.

GsokoMi-szinMB zár 7-én, s ha addig nem kapják 
meg a városi segeljt, elszéled a színtársulat
Szerdával megkezdődik a színház bucsuhete. — A társulat tagjai ide­

genbe készülnek, de eddig mindenki csak tárgyal.
A debreceni színházi közönségnek az 

a része, amely még mindig hű maradt 
a színházhoz, szomorú hetet él át most, 
a búcsú hetét Minden szezon végén igy 
van ez s mégis minden kapuzárás csön­
des szomorúságot vált ki azoknak a szi­
vében, akik a színpad és a nézőtér kö­
zötti űrt át tudják hidalni azzal a lel­
kes szeretettel, amely a művészet bará­
tait fűzi a „világot jelentő" deszkák­
hoz. Bizony, széles horizontú, tág, nagy 
világot, népes világot nem jelentettek 
ezek a deszkák, sajnos éppen a szezon­
végen, holott a műsor éppen úgy jó 
volt, mint máskor, a szegény színészek 
pedig még nagyobb igyekezettel feküd­
tek bele az előadások színvonalának 
emelésébe. így

aránylag kis közönség előtt ját­
szódott le néhány olyan darab, 
amely valódi kasszasikert jelen­
tett Budapesten, sőt vidéki váro­

sokban is.

Kirívó példa volt a közönség indokolat­
lan közönyére a Tűzmadár, amely 
ugyan számos előadásban ment, de ezek 
egyike sem zsúfolt házat adó. Még job­
ban meglepő Bus Fekete László ed­
dig legjobb darabjának, a „Méítóságos 
asszony trafikjá”-nak kevés közönsége, 
bár az előadás is, a darab is olyan, 
hogy maga csinál magának reklámot. 
Minden színházi szakértő számit éppen 
ezért arra, hogy a hátralévő előadáso­
kon nagyobb közönséget vl\z a darab, 
a debreceni kitűnő előadásban, amely 
olyan jó, hogy őszinte örömmel élvez­
ték még azok is, akik a Vigszinház 
pompás előadásában látták.

A színház gyönge bevételei, az egy­
más után megismétlődő gyönge házak 
nagyon kellemetlen helyzetbe hozták a 
debreceni színtársulatot.

Nemcsak arról van most már szó, 
hogy nem tudnak megélni a hét- 
főnkint a pontok szerint elosztott

jövedelemből, hanem most már 
komoly veszélyben forog a nyári 
állomásokra való elutazásuk is.

Azt a jelentékeny összeget, amely szük­
séges a színház úgynevezett „mozdulá­
sához”, lehetetlen összespórolni ilyen 
gyönge forgalom mellett és igy az a 
komoly veszély fenyeget, hogy az egri 
és ózdi elég jó eredménnyel kecsegtető 
szezonokat nem tudja learatni a debre­
ceni színtársulat, amely teljesen kenyér 
nélkül marad a nyári hónapokra. Volna 
ugyan még egy segítség: a városi köz­
gyűlés szavazott meg a debreceni szín­
társulat támogatására 3000 pengőt. 
Sajnos azonban ezt a pénzt mindeddig 
nem tudták a színészek megkapni, pe­
dig

e város 3000 pengős segélye szol­
gált volna arra, hogy Egerbe át­
utazhassák rajta a színtársulat és 
átszállíthassa a szükséges díszle­

teket.

A társulat kétségbeejtő helyzetbe kerül, 
hogyha ezt a 3000 pengőt nem kapja 
meg, miután az egyre melegebbé váló 
időkben Debrecenben színházat játszani 
már nem lehet. , i1;.

Ha nem sikerül junius 7-ig meg­
kapni a város 3000 pengőjét, ab­
ban az esetben is elutazik a tár­
sulat, illetve elutaznak azok a ta­
gok, akiknek van otthonuk, ahol 
a nyári hónapokban meghúzód­
hatnak. A társulat nagyrészének 
a helyzete azonban teljesen kilá­
tástalan, hiszen még útiköltségük 
sem lesz arra, hogy elhagyhassák 

Debrecent.
Annak a 3000 pengőnek az ügyét, ame­
lyet a közgyűlés amúgy is megszava­
zott már a szülészek számára, igazán 
helyes volna a humanitás parancsa és 
nem a bürokratikus akadékoskodás 
szerint elintézni

A* előbb említettük, hogy maefera-

m.A'
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dódnak a Csokonai-színházban a bocsa- 
előadások. Búcsút vesz a színházi kö­
zönség az egész társulattól, mert

teljesen bizonytalan, hogy kik 
maradnak itt jövőre a debreceni 

együttesből.

Sokan kaptak már előnyös ajánlatokat 
több vidéki, sőt fővárosi színháztól «, 
*okan tárgyalnak háromféle irányban 
is, eddig azor\an nem került sor arra, 
hogy valaki lekötötte volna magát. 
Kardosé Gézának, a jövendő igazga­
tónak is vannak szerződtetési szándékai, 
azonban egyelőre ő is vár.

A bucsuhetet
Kemény László

nyitja meg, aki „A méltóságos asszony 
trafikjá”-ban szerdán este búcsúzik a 
közönségtől. Egész bizonyos, hogy a 
kitűnő színész búcsúja feljavítja a jó 
darabnak legalább az utolsó előadását 
kasszabevétel szempontjából is.

Patkós Irma és Várady Pál 
természetesen operettben búcsúznak el 
a közönségtől, pénteken este a Legény- 
bucsuban láthatják őket utoljára nagy­
száma tisztelőik és híveik.

Márkus Lajos és Sárvai Rózsi 
a Muzsikus Ferkóban búcsúznak vasár­
nap este.

Két prózai darab van még kitűzve 
egyelőre a búcsúkét műsorára: szomba­
ton Zilahy Lajos remek darabja, a Tűz­
madár, amelynek előadásán

Halassy Mariska, Kardoss Géza 
és Szabó Imre

Vesznek búcsút a közönségtől.
Rendkívüli érdeklődésre tarthat szá­

mot a jövő kedd estéjére eső bucsuMő- 
adás, amelyen

Molnár Ferenc ragyogó darabját, 
a Hattyút

lijitja fel a színtársulat. A Hattyú a 
legnagyobb Molnár-sikerek egyike, na­
gyon régen ment Debrecenben és min­
den ok megvan arra, hogy már egyedül 
Is a régi Molnár-premierek lelkes han­
gulatát, zsúfolt házát idézze fel kedd 
estére. Még érdekesebbé teszi, hogy 
ezen az estén a debreceni színpadnak 
igazán kivételes értékei vesznek besüt 
közönségüktől.

Könyves Tóth Erzsi, Thuróczy 
Gyula, Cselle Lajos és Kormos 
Ferenc búcsúznak a Hattyúban

lelkes tapsok mellett és nagy közönség 
tlőtt, tehát igazi békebeli és igazi Mol- 
nár-reprizhez méltó módon.

JBéíyeokiállitás
A bélyeggyűjtők egyesülete kiállítá­

sát most vasárnap rendezi meg a Déri- 
muzeumban. A kiállításra eddig 30 ne­
vezés érkezett be, közte nem egy or­
szágos viszonylatban is helytálló be- 
lyeggyüjtemény. Jutalmazásra az .egye­
sületi vándordíjon, aranyozott, ezüstö- 
zött bronz és ifjúsági plaketen kívül 
dijat ajánlottak fel: Sesztina Jenő, 
Rickl Antal, vitéz dr. Roncsik Jenő, 
Rcncsik Tibor, Varga Károly, Tóth 
Ferenc, dr. Gábor Béla, dr. Rácz La­
jos, Biró Marcel, Csapó László, dr. 
Ecsedi István, Halmos Rezső és Fürst 
László. A felajánlott plaketek az Olim­
pia sportáruház Ferenc József úti üz­
letében vannak közszemlére kitéve. 
Ugyancsak itt van kitéve Nagy Lajos­
nak a Trianon által szétszaggatott Ma­
gyarország térképe az uj államalakula­
tok bélyegeiből kirakva.

A bélyegki állításon belépőjegy nincs. 
Jelentkezéseket elfogad még Nagy La­
jos és Csapó László.

A kiállításon egy szépségdij is ke­
iül jutalmazásra.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR
GAN UP. 3 A DEBRECENI FUG- 
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Ozletem megszűnik!
Üzlethelyiségemet más bérelte ki, ezért üzletemet kénytelen 

vagyok megszüntetni.
Egész áruraktáramat elakarom adni 30 napon belDI.

Ezért ideiglenes helyiséget béreltem ki

Piac ucca 83. sz. alatt (Király u. sarok)
ahol minden elfogadható árért vásárolhat

férfi, fiú és gyermekruhát, felöltőt és télikabátot.
Éledés kizárólag csak készpénzért.

Ritka alkalom fenti cikkek igen olcsó beszerzésére, Önnek 
is érdeke ezt kihasználni. Tisztelettel

Plattner Sándor
férfiruha üzlete.

A német fajvédők minden hatalmat 
Hitler Adolfnak követelnek

Berlin, május 31. Hindenburg elnök 
ma folytatta a kihallgatásokat. Ma a 
centrumpárt és a német nemzeti párt 
vezetőit hallgatta meg, majd a szo­
cialisták képviselőivel tárgyalt. Dön­
tést szerdára várnak. Egyes felfogások 
szerint most még nem alakul hitlerista 
kormány, hanem pártokon kivül álló 
tábornoki és hivatalnok kormány lesz. 
Politikai körökben azt tartják, hogy a 
legnagyobb valószínűsége Westarp 
gróf konzervatív néppárti vezér kine­
vezésének van.

London, május 31. A helyzetet nem­
csak Angliában, hanem az egész vilá­
gon kritikusnak tartják. Azt mondják, 
hogy a szituáció bonyolultabb, mint a

A debreceni ügyvédek ünnepet ültek 
tegnap. Ünneppé tette az Országos Ügy­
véd Szövetség debreceni osztály-ülését 
az az önérzetes és erélyes tiltakozás, 
amellyel a debreceni ügyvédek vissza­
verték az ügyvédség ellen lábrakapott 
és legutóbb már a legfelsőbb hivatalos 
körök részéről is megdöbbentő módon 
támogatott támadásokat.

Az osztályülés este hét órakor vette 
kezdetiét az ügyvédi kamara dísztermé­
ben ünnepélyes külsőségek között. Az 
ülés fényét és melegségét nagyban 
emelte az Országos Szövetség központ­
jának megtisztelő figyelme, amelyet a 
debreceni osztály ügyei iránt tanúsított 
azzal, hogy lejött ez alkalomra maga az 
országos elnök, dr. F i 111 e r Dezső 
udvari tanácsos, továbbá Szalay Zol­
tán főtitkár és dr. Nyulászy János 
kincstári főtanácsos, szövetségi társel­
nök. Nagy sajnálattal és részvéttel érte­
sült a debreceni ügyvédi kar arról, hogy 
a szövetség alelnöke, dr. Király Fe­
renc, akit az osztályülés egyik előadó­
jául nyert meg, tegnap este husmérge- 
zésben megbetegedett és igy betegsége 
megakadályozta abban, hogy a debre­
ceni ülésen részt vegyen, Nyulászy 
János dr. kincstári főtanácsost pedig 
Debrecenbe utaztában rosszullét fogta 
el, úgy hogy a pályaudvarról kénytelen 
volt az Arany Btkabeli szállására térni 
s ott nyomban ágyba feküdni.

Az ügyvédi kar rendkívül nagy szám­
ban jelent meg az osztilyülésen és szá-

háboru kitörésekor volt. Azt hiszik, 
hogy a németországi helyzet meg fogja 
nehezíteni a Herriot-kormány megala­
kulását. Általában francia vélemény 
szerint Németország uj vezetői Európa 
békéjére és Franciaország biztonságára 
veszélyt jelentenek.

München, május 31. A fajvédő lapok 
valamennyien art hirdetik, hogy min­
den hatalmat Hitlernek kell adni. Kö­
vetelik a roh'ímszrrvezetek betiltásá­
nak megszüntetését és teljes amnesz­
tiát minden politikai elítéltnek.

Berlin, május 31. A birodalmi ehlök 
ma Papennek megbízást adott nemzeti 
koncentrációs kormány alakítására. — 
Papén a megbízást elfogadta.

szénől is többen. Tunyogi Szűcs 
Géza elnök meleg szeretettel üdvözölte 
a szövetség központjának képviselőit és 
az ügyvédi kari érdekek hatályos védel­
mére az osztály egységének és szolida­
ritásának kiépítésére hívta fel nagyha­
tású megnyitó beszédében a kartársa­
kat F i 111 e r Dezső országos elnök 
meleg ovációk közepette tolmácsolta a 
szövetség üdvözletét, kifejtette, hogy a 
központ milyen nagy súlyt helyez a 
debreceni osztály működésére, amely­
nek agilitását a központ mindig öröm­
mel tapasztalta.

Dr. Böszörményi Béla terjesz­
tette elő ezután főtitkári jelentését, 
amely részletesen beszámol arról, hogy 
a szövetség milyen tiltakozásokat jelen­
tett be azokkal a támadásokkal szem­
ben, melyek az ügyvédi kart a legfel­
sőbb hivatalos helyekről érték. Felter­
jesztéssel élt a szövetség az ingatlan­
forgalmi irodák és a községi jegyzők 
zugirászat határán mozgó tevékenysé­
gei miatt. A sérelmek orvoslására a 
szövetség egyik társelnöke miniszteri 
megbízást nyervén, egy gárdával dolgo­
zik most az összes ügyvédi érdekek vé­
delmét célzó kérdések memorandum- 
szerű feldolgozásán, amelytől az ügy­
védi kar joggal várhatja sérelmei or­
voslását. A jelentés továbbá beszámolt 
a debreceni osztály kettős könyvviteli 
tanfolysmáról, ügyvédtovábbképző érte-
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kezleteiről és érdekvédelmi tevékenysé­
géről. A főtitkári jelentést sürirn szakí­
tották meg az ügyvédi kar zajos tetszés­
nyilvánításai.

Dr. Magyar Simon, a debreceni 
osztály társelnöke szővátette a parla­
mentben többizben elhangzott ügyvéd- 
elienes támadásokat. Rátért a legutóbbi 
Bethlen-incideasre és elismeréssel álla­
pította meg, hogy gróf Bethlen Ist­
ván az ügyvédi karnak komoly elégté­
telt szolgáltatott. A kar zajos tapsaitól 
kisérve terjesztette elő a következő in­
dítványát:

„Az osztályülés utasítja az elnök­
séget, intézzen felterjesztést az Or­
szágos Ügyvéd Szövetség központ­
jához, melyben rámutatva a parla­
mentben dívó ügyvédellenes hangu­
latkeltésre és jogosulatlan táma­
dásokra, kérje fel, hogy tegye meg 
a szükséges és hathatós intézkedé­
seket aziránt, hogy ezek a főleg 
magasabb állami hivatalt betöltő 
egyének részéről intézett támadá­
sokra 'a méltó válasz mindenkor 
megadassák és esetről esetre az 
ügyvédség méltóságának megfelelő 
elégtétel megszereztessék, valamint 
arra, hogy nyomatékkai ajánlja a 
képviselőház ügyvédtagjai figyel­
mébe, miszerint tartsák a kar iránti 
el nem mellőzhető kötelességüknek, 
hogy ezen támadások elhangzása 
után a megfelelő és méltó választ 
megadják."

Az indítványt egyhangú lelkesedéssel 
elfogadták.

Dr. Szalay Zoltán, a szövetség köz­
ponti főtitkára a központ évi működé­
séről számolt be. Bejelentette, hogy a 
kari érdekek intenzív védelmére a szö­
vetség országos ügyvédi értekezletek 
megtartását határozta cl s az elsőt már 
össze is hívta junius 23-ra Budapestre, 
amelyen minden kamara és minden osz­
tály résztveez kiküldötteivel.

Rátért ezután Szalay Zoltán dr. az 
ügyvédek ellen mesterségesen szított 
hangulatra. j

— Valahányszor — úgymond — az 
állam omnipotenciális törekvésekkel 
akar belenyúlni az egyén életébe, első 
lépése olyan közhangulatot teremteni, 
amely elhomályosítja azt a nimbuszt, 
amely a jog és szabadság örök védel­
mezőjét: az ügyvédséget veszi körül. 
Amikor küzdünk — mindig a köz ér­
dekében — a zavaros, a jogot meg­
nyirbáló, garanciákat csökkentő törvé­
nyek és rendeletek ellen, valamint ha 
eskünkhöz híren a felünk érdekében 
járunk el, akkor olyan méltatlan táma­
dások érnek bennünket, mint ez leg­
utóbb is történt, éppen ebben a város­
ban olyasvalaki részéről, aki több, mint 
egy évtizeden keresztül állott az or­
szág kormányánál és akinek közvetle­
nül látnia és tapasztalnia kellett az ál­
talános bajok eredőjét és okait, nem 
pedig a két malomkő között: az elsze­
gényedett hitelezők és a pénztelen adó­
sok között morzsolódó és nyomorban 
is etikai magaslaton álló hazafias ma­
gyar ügyvédséget a bajok okául odaál­
lítani. Szövetségünk elnöksége módot 
fog találni, hogy az ilyen méltatlan és 
alaptalan támadások ellen tiltakozását 
illetékes helyen kifejezésre juttassa és 
a méltatlanul megbántott magyar ügy­
védség számára megfelelő elégtételt 
szerezzen.

Viharos taps fogadta Szalay Zoltán 
dr. előadását, amely után tunyogi Szűcs 
Géza elnök berekesztette az osztály- 
ülést.

Este 9 órakor társasvacsorára gyűl­
tek össze a szövetség tagjai az Arany 
Bika kistermében. Az első felköszön­
tőt dr. tunyogi Szűcs Géza elnök mon­
dotta a budapesti vendégekre. — Dr. 
Kölcsey Sándor, az ügyvédi kamara el-

A debreceni ügyvédek erélyes til­
takozása az ügyvédellenes táma­

dások ellen
Az Ügyvédszövetség központja elégtételt követel Bethlen debreceni

kijelentéseiért.
mosan jelentek meg a debreceni bank­
élet vezetői is, továbbá a bírói kar ré-
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nofce kiemelte a szövetség egyetemes 
és átfogó munkáját e a szövetség veze­
tőségét köszöntötte fel. Dr, Böször­
ményi Béla főtitkár a vendég bankigaz­
gatókat köszöntötte, akiket a gazda­
sági krízisben az ügyvédi kar a maga 
sorsa osztályosainak tekint. Dr. Fittler 
Dezső országos elnök szellemes kö­
szöntőben a kari szolidaritás é* emel­
kedett ügyvédi szellem ápolására hívta 
fel ■ debreceni kartársakat. Dr. Ma­
gyar Simon az ügyvédek nagyváradi 
vendégét, dr. Kaczián Bélát köszön­
tötte, aki meghatottan mondott köszö­
netét az üdvözlésért. V ersényi Tibor 
kincstári főtanácsos, a bankigazgatók 
üdvözletét tolmácsofta és felajánlotta 
az ügyvédeknek a bankigazgatók szol­
gálatát a jogrend érdekében. Dr. Deb- 
reczeni Barna kormányfőtanácsos a 
szövetség két megbetegedett vendégét, 
Nyulászy Jánost és Király Ferencet 
köszöntötte fel. A banket a késő éjsza­
kai órákig tartott.

Bakó László szegedi lelkész 
a Nagytemplomban

Bakó László, a szegedi református 
egyházközség kiváló lelkipásztora ju­
nius hó 5-én Debrecenben tartózkodik 
és délelőtt lt) órakor a Nagytemplom­
ban tart istentiszteletet. Bakó László 
több Ízben felkereste már a debreceni 
református gyülekezetét, hogy a Sze­
geden építendő második református 
templom érdekében szóljon a debreceni 
hívekhez. Bakó László igehirdetése 
mindenkor a legnagyobb érdeklődést 
váltotta ki Debrecenben, nemcsak 
azért, mert kitűnő szónok, elsőrendű 
igehirdető, hanem azért is, mivel Bakó 
László úgy ismert gyülekezetében, vá­
mosunkban és az egész országban is, 
|*»t igazi lelkipásztor, akinek igazi 
jefkipásztori mivoltáról gyülekezeté­
ben megvalósított tervszerű, odaadó 
buzgó munkássága és az elért eredmé­
nyek gazdag sora tesz legszzbb bizony­
ságot. A szegedi reformátusok kiváló 
lelkipásztorának szolgálatára már most 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Csütörtökön lesz 
a tanítók közgyűlése

A Hajduvármegyet Tanítók Általá­
nos Gönczy Egyesülete junius hó 2-án 
délelőtt fél 10 órakor Debrecenben, a 
Vármegyeháza nagytermében tartja 
XL. évi közgyűlését, amelynek tárgy­
sorozata a következő:

1. Himnusz. 2. Megnyitó beezéd. 3. 
Rövid visszaemlékezés egyesületünk 40 
éves múltjára. Ráthonyi Lajos. 4. A 
kifejezóképesség fejlesztése a népisko­
lában címen előadást tart dr. Stolmár 
László, a székesfővárosi pedagógiumi 
szeminárium gyakorlóiskolájának taná­
ra. 5. A testgyakorlat anyaga és mód­
szere a népiskolában. Előadó: Bor kö­
les Sándor állami iskolai igazgató- 
tanitó. 6, Titkári jelentés. Ezzel kap­
csolatosan: anyagi sérelmeink, a Taní­
tói Árvaház visszakérése, nevelési se­
gély kiosztás, jelentés körzeteink meg­
alakításéról s a pályamunkákról s uj 
pályetétel kitüzéee. — Előterjeszti: 
Ráthonyi Lajos titkár. 7. Pénztárnok 
jelentése, költségvetés: Szabó Károly.
8 Indítványok. (Indítványok három 
nappal a közgyűlés előtt az elnökhöz, 
Debrecen, Csapó utca 46. az. írásban 
nyújtandók be.)

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

50 filléres Ili kirakat! — pengősegységárak I UJ 51105011 egységár!
Háztartási cikkek, díszműáruk nagy választékban, reklám árban.

Jégszekrény^ fagylaltgép
príma kivitelben.

Kisérje figyelemmel összes kirakatunkat.

Debreceni íívegkereskedelmi R. T.
Rózsa ucca 2.

Asboth mérnök laboratóriumi kísérlettel 
bizonyítja, hogy a Justice íor Hungary 
katasztrófája a műegyetemi javítás hibá­

jának eredménye
Budapest, május 31. Ma délelőtt 

az ügyészségen Asboth Oszkár mér­
nök bűnvádi feljelentést adott be, az 
ügyészség tudomására hozva, hogy

amikor a megsérült Justice for 
Hungaryt kijavították, mulasztá­

sok történtek.
Feljelentésében elmondja a mérnök, 
hogy az elgörbült fémcsavart hideg ál­
lapotban hajlították vissza, holott az 
amerikai gyár utasításai szerint azt me­
leg savas eljárással lehet csak hajlí­
tani.

Az olasz légügyi bizottság meg­
állapításai szerint a légcsavar re­
pülés közben, földreérés előtt 
tört le, holott az ilyen légcsavar 
kifogástalan állapotban oly mér­
tékben van túlméretezve, Hogy le­
hetetlen még annak elgondolása 
is, hogy repülés közben eltörjön. 

Erre még az egész világon nem volt 
példa.

Debrecen város műszaki ügyosztálya 
május havában a következő építési en­
gedélyeket adta ki (az első név az 
épittetöé, a zárójelben levő név a vál­
lalkozóé) :

Ecsedi Imre (Vigh Lajos kőm.) 
Pesti u. 73. Told.: mosókonyha, kama­
ra, üzlet.

Asboth mérnök laboratóriumi kí­
sérlettel is bebizonyította érvelésének 
igazságát. Egy próbapadra felrakott egy 
légcsavart és bebizonyította, hogy min­
den légcsavarnak van egy kritikus for­
dulatszáma, amelynél a gép rendkívül 
módon ráz és a légcsavar nagyon 
igénybe van véve. A leszállás közben 
előállhat egy ilyen kritikus légcsavar- 
fordulatszám. A próbapadra felrakott 
légcsavart óriási fordulatszámról lassan 
csökkentették és amikor a kritikus for­
dulatszám előállott, a légcsavar szilán- 
Uolódva tört cL

Asboth mérnök mikroszkópiikus 
anyagvizsgálattal akarja kideríteni a 
szálszakadást, amely az aluminium csa­
varban úgy terjedt tovább, mint amikor 
egy női harisnyáról egy szem lecsúszik 
és amely a műegyetemi javitórrlhely­
ben alkalmazott hideg sajtolási eljárás 
eredménye volt.

A közvélemény rendkívüli érdeklő­
déssel tekint a vizsgálat elé.
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Rugonfalva u. 10. Szoba, konyha, ka­
mara, mosókonyha.

Özv. Mócz Andrásné Hüvelyes u. 9. 
Told.: előszoba, kamara.

Kónya Balázs (Veres Lajos kőm.) 
Jerikó u. 59. Told.: szoba.

Korom József (Bottka Lajos kőm,) 
Sinay Miklós u. 19. Nyári konyha, ka­
mara.

Fésűs Lajos (Kiss István kőm.) 
Báthori u. 4. Szoba, konyha, kamara, 
előszoba.

Fridrik Gábor (László András kő­
műves) Huszár Gál u. 35. Szoba, kony­
ha, kamara, előszoba.

Jándi Bálint (Bottka Lajos kőm.) 
Pozsonyi ut 18/b. Szoba, konyha.

özv. Kormány Endréné (Orosz Jó­
zsef kőm.) Teleki u. 81. Told.: szoba, 
konyha, kamara, 2 fürdőszoba,

Tóth Lajos (Tóth Lajos ép. mester) 
Kétmalom u. 5. Told.: konyha, kamara, 
előszoba, cselédszoba.

Lakatos Sándor (Józsa Károly kőm.) 
Sámsoni ut. Told.: szoba.

Lovass Imre (Szabó István kőm.) 
Mátyás kir. u. 51. Szoba, konyha, ka­
mara, előszoba.

Kiss János (Erdélyi Mihály kőm.) 
Kinizsi u. 35. Szoba, konyha, kamara, 
mosókonyha.

Balogh Lajos (Katona Ferenc kőm.) 
Hadházi u. 31/e. 2 szoba, konyha, ka­
mara, elő-, fürdőszoba, veranda.

Sárga János (Ferge János kőm.) 
Báthori u. 19. Szoba, konyha, kamara.

Vértessi Ferenc Csillag u. 98. 3 szo­
ba, 3 konyha, 3 kamara, 3 előszoba, fás­
kamara.

Lám Róza (Kaszás János kőm.) Te­
leki u. 5. 2 szoba, konyha, kamara, elő-, 
fürdőszoba.

Kiss Sándor (Veres Lajos kőm.) 
Leiningen u. 19. Szoba, konyha, ka­
mara.

Szűcs Lajos (Kató Elek kőm.) Kara­
bély u. Told.: konyha, előszoba, cse­
lédszoba, veranda.

Jován István (Kasza Gyula kőm.) 
Bujdosó u. 10. 3 szoba, 2 konyha, 2 ka­
mara, 1 előszoba.

Nagy István (Malatinszki Sándor 
kőm.) Klapka u. 49, Szoba, konyha, ka­
mara.

Nyitrai Ferenc (Kasza Gyula kőm.) 
T oldi u. 22. — Nyári konyha, kamara, 
előtér, fáskamara.

Ragályi Lajos (Takáts Albert építő­
mester) Hadházi u. 31. Told: 2 szoba, 
konyha, kamara, előszoba, veranda.

Antalfy József (Szél Géza és fia ép. 
m.) Varga u. 9. Told.: szoba, 2 elő­
szoba, konyha, kamara, fürdőszoba.

Ragályi László (Erdélyi József 
kom.) Szikszai u, 8. Told.: konyha.

Lénárt Ferenc (Urr Kálmán kőm.) 
Berta u. 11. Told.: szoba, konyha, elő­
szoba.

Valutacsempészés miatt 
27 hónapra ítélték az ország 

egyik legnagyobb 
marhaex por t őr j ét

Budapest, május 31. Ma tárgyalta 
a törvényszék Lő winger Rezső sár­
várig marhaexportőrnek valutaüzérkedési 
ügyét. Löwingernek marhaszállitásai 
után 231.000 pengő értékű valutát kel­
lett volna beadni a Nemzeti Bankhoz, 
ő azonban sokkal kevesebb valutával 
Sizámolt be azzal, hogy marhatranszport­
ját olcsóbban kellett értékesíteni, mint 
ahogy előre kiszámította. A Nemzeti 
Bank feljelentésére a rendőrség meg­
állapította, hogy a valutakülönbözetet 
Lowinger Rezső részben a saját cél­
jaira, részben a külföldi adósságai tör­
lesztésére forditotta. Hasonló bűncse­
lekménnyel vádolta Löwinger atyját, 
Löwinger Dávid sárvári kereskedőt 
is az ügyészség.

A bíróság Löwinger Rezsőt két 
évi és három hónapi fogházra, Löwin­
ger Dávidot pedig hat hónipi fogház­
büntetésre ítélte, egyben elmarasztalta 
őket 200.000 pengő vagyoni kár megfi­
zetésére is.

V. Karap Imre (Bottka Lajos kőm.)

NYITVA
A LEGOLCSÓBB STRANDFÜRDŐ
Strandfürdőjegy a villamoson váltva, _ — _ 

oda- és visszautazással együtt . . 50 f.
Strandfürdőjegy

a pénztárnál váltva . 40 f.
Gyermekjegy

a pénztárnál váltva . 30 f.
Idény-, havi és kedvezményes családi bérletek 

olcsón válthatók a fürdő pénztáránál.

Huszonhét építési engedélyt adott ki 
a varos májusban

M §
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Ferenc József ut 49. sz.

Kormányválság
Romániában

Bukarest, május 31. A régóta lap­
pangó politikai válság ma a kormány 
emondására vezetett A miniszter ta­
kácsnak három órán át tartott tárgya- 
ása után Jorga miniszterelnök ma- 

gánkihallgatást kért a királytól és ezen 
benyújtotta a kormány lemondását, me- 
yet a király elfogadott

Debreceni győzelem 
a tanulmányi versenyen
Budapest, május 31. Ma hirdette 

írj Pintér Jenő főigazgató a középis­
kolák tanúimé.:yi versenyének eredmé­
nyét, amely az elnök szerint a legörven- 
detcsebben kitűnő. A versenyen, ame- 
yen 54 iskola növendékei vettek részt, 

Debrecen is szépen szerepelt. Az isko­
lák versenyében a negyedik lett a 
debreceni állami Fazekas Mihály fő­
reáliskola, az egyéni versenyben mate­
matikából első lett G á 1 Imre, a deb­
receni állami Fazekas Mihály főreális­
kola növendéke.

Elitéltek egy gazdálkodót 
gondatlanságból okozott 

emberölés miatt
Csécsi Bálint téglási gazdálkodó 

tavaly nyáron ökrös szekereken hordat- 
ta ki a trágyát a szántóföldekre. Az 
egyik ökrös szekéren állt Nagy Dá­
niel kocsié, akinek ökreit ostorával 
megütötte Csécsi Bálint. A megriadt ál­
latok megrántották a szekeret és Nagy 
Dániel lezuhant a szekérről cs a nehéz 
kerekek áthaladtak rajta. A kootis 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy sérüléseibe belehalt. A gazdálkodó 
ellen gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége miatt megindult az eljárás 
és a debreceni törvényszéken 200 pen­
gő pénzbüntetésre Ítélték. Az Ítélet jog­
erős.

Zsarolási per a kiiízetetlen 
korcsmaszámla miatt

Hornyák József, Máv. főkalauz ta­
valy Nagy Andorné tiszalöki korcs­
májában 5 pengős számlát csinált, ame- 
yet nem egyenlített ki. Nagy Andoraé 

levelet irt neki, amelyben kérte a 
számla kiegyenlítését és azzal fenye­
gette meg, hogy abban az esetben, ha 
nem fizet, feljelenti az üzletvezetőség­
nél. Hornyák József zsarolás miatt tett 
feljelentést Nagy Andorné ellen, akinek 
ügyében kedden délelőtt tartottak tár­
gyalást a debreceni törvényszéken. 
Nagy Andorné azzal védte magát, hogy 
i levelet férje utasítására és az ő dik- 
táláse után irta meg. Nagy Andort a 
bíróság nem tudta kihallgatni, mert a 
tárgyalás előtt néhány héttel meghalt. 
A vádlott ellen bizonyítékok hiányában 
megszüntették az eljárást.

■ ,:j) Ossi
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Vargha Imrei a budapesti Városi Színház v. tagja, operaénekes
közreműködésével

MA, szerdán este 9 órától

monstre cigányzene HANGVERSENY
az Arany Bika Bocskay-termében és terraszán

_ _ —“I Zenekarvezetők:
4 # a na9yh,rnevU MAGYARI IMRE

cigányzenész
közreműködésével.

CsuSIt# Fari Junius 1-161 az Arany Bika V,SURU ren cigányprímása
Győri Vöröss Misi és Rácz Imre

cigányprímások.

A debreceni ip árost anonciskola első lett 
az országos repülő modellgép versenyen 

és országos rekordot állított fel
A debreceni iparostanonciskola ifjú­

sági aero köre, mint eddig, úgy az idén 
is résztvett a budapesti országos re­
pülő modellgép versenyen. A Magyar 
Aero Szövetség rendezésében május hó 
29-én tizennégy iskola hozta elő egy 
évi munkásságának és kísérletezésének 
gyümölcsét, a levegő törvényeinek 
megfelelően megépített kis modellgé- 
peket. Az idő nem kedvezett a „gon­
dolkodni tudás” e versenyének, mert 
csak a sikló, u. n. vitorlázó gépek ver­
senyét tarthatták meg a csepelszigeti 
repülőtéren, mig a gumimotoros gépek 
starthoz állását a zsűri kénytelen volt 
a rossz idő miatt őszre halasztani.

A debreceni iparositjuság aero köré­
nek hét tagja Szombathy Imre oki. gé­
pészmérnök tanár vezetésével tizen­
négy géppel utazott fel Budapestre, 
hogy tudásukat, évi munkásságukat az 
illetékesek előtt bemutassák.

A nagy dobozban gondosan becso­
magolt és a helyszínen újra összeállí­
tott hat kis gép meg is hozta a meg­
érdemelt dicsőséget, mert kettő közü­
lük elnyerte az első és a második dijat, 
a m. kir. Légügyi Hivatal, illetve a 
m. kir. kereskedelemügyi minisztérium 
tiszteletdijait, egy gyönyörű kiállítású 
fényképezőgépet és a tragikus véget 
ért „Igazságot Magyarországnak” nevű 
óceánrepülőgép remekbe készült mi­
niatűr kis modelljét. Az országos re­
kord megjavításáért az első díj nyer­
tese külön 10 P jutalmat kapott. Az 
első dijat nyerte: Balogh Béla lakatos- 
tanuló, a másodikat: Szabó Béla, szin­
tén lakatostanuló.

Ennek a szép dicsőségnek értékét 
növeli az a körülmény is, hogy a kör 
tagjai egész nap, reggeltől estig ke­
mény munkát végeznek és csak estén­
ként, fáradtan, kimerülve a napi mun­
kától mehetnek be az iskola kis „re- 
pülőmühelyébe", ahol gyerekjátéknak 
látszó kis gépek szakszerű megépítése 
után tanulmányozhatják, szakadatlan 
kísérletezések közben a levegőben való 
repülés elméletét és a légmozgások 
törvényeit

Ez a kis „repülőmühely”, illetve 
aero kör a Magyar Aero Szövetség

egyenes kívánságára még dr. Gulyán 
István igazgatósága alatt létesült. — 
Szombathy Imre tanár szakszerű veze­
tése mellett nagy nehézségek között 
lassan, de biztos lépésekkel haladt elő­
re. Szöőr József jelenlegi igazgató, da­
cára a rossz gazdasági viszonyoknak, 
a vezető tarárral karöltve oda tudta 
fejleszteni a magyar iparosifjakban 
szunnyadó őstehetséget, hogy orszá­
gos viszonylatban fel tudták venni a 
szerkesztés, tudás és tervezés tekinte­
tében a versenyt a tanultabb középis­
kolás diákokkal, sőt bizonyos tekintet­
ben túl is szárnyalták azokat.

RADIO/-/''
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SZERDA, június 1.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. József 

nádor 2. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. — Karnagy Szeghő 
Sándor. — Közben hírek. — 11.10:
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás- 
jelentés magyarul és németül. — 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. — 12.05: veszprémi 
Farkas Vince és cigányzenekarának 
hangversenye. — Közben hírek. — 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 1.15: Népiskolai testnevelő 
tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. 
Szukováthy Imre dr. „Az elemi iskolai 
testnevelés egészségtana". — 2.45: Hí­
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hirek. — 3.30: Morse-tanfolyam. — 4: 
„Tót kurucok II. Rákóczi Ferenc sza­
badságharcában". Haller Jenő dr. elő­
adása. — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, hirek. — 5: 
„Uj irányok a vivósportban”. Filotás 
Ferenc előadása. — 5.25: Gramofon­
hangverseny. — 6.45: Olasz nyelvoktatás 
(Gallerani Bonaventura). — 7.10: A
Kerntler—Országh—Friss trió hang­
versenye. — Közreműködik Kerntler 
Jenő dr. (zongora), Országh Tivadar 
(hegedű) és Friss Antal (gordonka). 
— 8.10: „A magyar lélek és a magyar 
tenger”. Tóth László dr. előadása. — 
8.40: Martos Ferenc és Szenes Andor 
szövegeire írott zenemüvek. A m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Karnagy Polgár Tibor. 
Közreműködik Szabó Lujza ée Szedő 
Miklós. — 10.10: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hirek, ügetőversenyered­
mények. — 10.30: Farkas Jenő és ci­
gányzenekarának hangversenye.

Használt tankönyvekért
a legmagasabb árt fizeti

Aczél antiquárium
Széchenyi u. 2. (Kistemplom mögött.)
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telefonszámaii
Kiadóhivatal ...........................20—18
Fiókkiadóhivatal él kölcsön-

könyvtár...........................23—37
Szerkesztőség nappal . . , . 19—20
Szerkesztőség éjjel , « . 20-18 és 32-lí

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Fostatakarék befizetési lap 
száma; 29.910.

Tisztelettel;
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony idő, nyugati lég­
áramlás, egyes helyeken, főként a Du­
nántúlon még esők, lényegtelen hővál­
tozás.

— Budapestre utazott a polgármester.
Dr. Vásáry István polgármester kedden 
délben a gyorsvonattal Budapestre uta­
zott, ahol fontos városi ügyekben foly­
tat tárgyalásokat az egyes miniszté­
riumokban.

— A főispán látogatása a Népházban. 
Báró Vay László főispán kedden délben 
látogatást tett a Népházban. A főispánt* 
Biró Jenő igazgató és Erőss Sándor fcb. 
igazgató fogadták. A főispán érdeklő­
déssel szemlélte a modern és szépen ke­
zelt intézményt és elismerését fejezte ki 
a látottak felett.

— Az árpádtóri egyházrész kirándu­
lása a Guthra. Az árpádtóri egyházrész 
junius hó 5-én, vasárnap, egésznapos 
kirándulást rendez a Guthra, ahol ez al­
kalommal istentisztelet is lesz. Útikölt­
ség jövet-menet összesen 1.20 P. Je­
lentkezni az árpádtéri lelkészi hivatal­
ban lehet és szerdán délután 4 órakor 
a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti 
teremben a nőegyleti öaszejöveteli órán, 
ahol részletes megbeszélés is lesz.

— Életbelép a vármegyében az uj 
szülészeti rendtartás. Dr. Kováts Ferenc 
egyetemi tanár, a szülészeti ügyek ke­
rületi felügyelője értesítette Hajduvár- 
megye alispánját, hogy a szülészeti, 
rendtartás bevezetése érdekében rende­
zett bábaképzőtanfolyamok befejezést 
nyertek. Felkérte az alispánt, hogy en­
nek következtében junius 15-től kezdve 
Hajduvármegye területén léptessék élet' 
be a szülészeti rendtartást.

— A tisztviselőgyermekek arcképes 
igazolványa. A belügyminiszter most 
bocsátotta ki a rendeletet, amelynek ér­
telmében a közalkalmazottak gyermekei 
számára a nyári idényben engedélyezni 
szokott kedvezményes vasúti jegy váltá­
séra jogosító arcképes igazolványt az 
üzletigazgatóság már érvényesíti. Az 
igazolvány junius 16-tól szeptember hó 
15-ig érvényes és kiállítási dija 4 pengő.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Hirek a rendőrségről. A debreceni 
rendőrkapitányságnak jelentették, hogy 
az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes be­
hatolt Horváth Gábor kőműves Kiss 
Áron ucca 14. számú udvarára és ello­
pott nyolc baromfit. — Bedő Károly, 
Budai Ézsaiás ucca 20. szám alatt lévő 
házának udvaráról öt tyúkot vittek el 
az elmúlt éjszaka. A rendőrség megin­
dította a nyomozást a tyuktolvajok 
kézrefceritéeére.

'rí ti



6
_ A Pataki Diákok Országos Szövet- 

»égének debreceni fiókegyesülete junius 
hó 1-én, szerdán este 6 órakor tartja az 
„Angol Királynődben évi közgyűlését, 
amelyre a kedves diáktársakat és család­
tagjaikat a debreceni Kollégiumi Diák­
szövetség tagjaival együtt szeretettel 
várja az elnökség,

_ Agyonlőtte magát egy földesi gaz­
dálkodó. Nagy Dániel 33 éves földesi 
gazdálkodó hétfőn este lakásán vadász- 
fegyverével agyonlőtte magát. Hozzá­
tartozói csak az öngyilkosság után né­
hány órával találták meg holttestét a 
szobában. A csendőri nyomozás szerint 
a gazdálkodó napok óta nagyon szomo­
rú volt, de családja nem sejtette, hogy 
mit tervez, öngyilkosságának oka is­
meretlen. A debreceni ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Két hónapi fogházra Ítéltek egy 
tolvaj cselédet. A debreceni törvény­
széken dr. Tóth János törvényszéki biró 
elé került kedden délelőtt Bereczky Já­
nos gazdasági cseléd, aki Berekböször­
ményben a gazdájától ellopott egy 
arany karikagyűrűt és egy mázsa bur­
gonyát A gyűrűt és a burgonyát eladta 
40 pengőért és a pénzt elmulatta. A bí­
róság a gyorsított eljárás alapján tár­
gyalta le az ügyet. Bűnösnek mondták 
ki Bereczky Jánost lopásban és elitélték 
két hónapi fogházra. Az ítélet jogerős.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG
1932 jumus í.
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Három nyári cikk °,csó -rban-az
1 kgr.

Máin aszörp 
P 1-85

Esterházy húsl erakatában 
Ferenc József ufc 30.

1/2 kg-os doboz | Esterházy ementháli sajt 
Californiai szardínia I 1 kgr. vételnél, 1 kgr.

p 1-10 I P 3*60

NŐI cipők . . 8.- P-től 
Férfi „ - . 9.50 „
Gyermek cipők nagyon 

olcsón kaphatók. 
Garantált kézimunka!

Tolnai lenö Piac u, 67,
Debrecen.

Kérem a citnre ügyelni I

— Szakosztályi ülések. A ferfiszabo- 
mesterek szakosztálya junius hó 2-án, 
csütörtökön este 7 órakor az ipartestil­
let tanácstermében szakosztályi ülést 
tant — A debreceni vizvezetékszerelő- 
mesterek és vállalkozók junius 3-án, 
pénteken este 6 órakor a világítási vál­
lalat bemutató helyiségében (régi posta­
épület, keresztépület) szakosztályi ülést 
tartanak, amelynek keretében Neumann 
budapesti főmérnök előadást tart a cél­
szerű fűtőberendezésekről. — A debre­
ceni ipartestületbe tartozó képesített 
ácsmesterek junius hó 1-én, szerdán 
este hat órakor az ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést tartanak.

— Rendelet a bércséplésekröl. A ke­
reskedelmi miniszter rendeletet küldött 
Hajduvármegyéhez, melyben a cséplési 
munkák szabályozásáról intézkedik. A 
rendelet szerint, ha mezőgazdasági ter­
melő saját terményeit csépeli, az ipar­
űzésnek nem tekinthető még akkor sem, 
ha bizonyos részben másoktól is vállal 
gabonát cséplésre. Csak annak kell 
iparigazolványt váltani, aki kizárólag 
más terményeit csépeli. Az iparszerü 
bércséplés nem esik a megrendelések 
gyűjtéséről szóló törvény hatálya alá. 
Még akkor sem, ha a bércséplő más 
községekben szerez megrendeléseekt.

— Az Orvo»egye»ület ülése. A Deb­
receni Orvosegyesület junius hó 2-án, 
csütörtökön délután 6 órakor a belkli­
nika tantermében tartja XVII. tudomá­
nyos ülését, amelynek tárgysorozata a 
következő: Bemutatás: ökrös Sándor: 
Kórbonctani és kórszövettani elváltozá­
sok a Heine-Medin betegségnél. Hüttl 
Tivadar: Hernia diaphragmatica műtéti 
lelete. Előadás: Lengyel Julia: Az 
argyrophil rostrendszer élettani tulaj 
donságai mikrooperatios kísérletek 
alapján. Tamássy Géza: óvodások és 
elemi iskolások egészségügyi vizsgálata.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— A Dóczi leányiskolák tornaünne­
pélye. A Dóczi leánynevelő intézet 
leánygimnáziuma, tanítóképzője és pol­
gári leányiskolája junius hó 2-án dél­
után fél 5 órakor a DEAC sporttelepén 
tornaünnepélyt tart, amelynek műsora 
a következő: 1. Felvonulás. Himnusz. 
Fohász. 2. Gimnázium I. oszt. szabad- 
gyakorlata. 3. Polgári isk. I—II. oszt. 
szabadgyakorlata. 4. Gimnázium II. oszt. 
társasgyakorlata. 5. Polgári isk. III— 
IV. oszt. szabadgyakorlata. 6. Gimná­
zium III. oszt. szabadgyakorlata. 7. 
Tanitónőképző I—IV. oszt. ritmikus 
gyakorlata. 8. Gimnázium IV—V. oszt. 
botgyakorlata. 9. Tanitónőképző I—IV. 
oszt. magyar tánca. 10. Gimnázium VI— 
VII. oszt. buzogánygyakorlata. 11. Csa­
patba állás. Ima. Szózat 12. Elvonulás.

— Bulgáriában leghosszabb éle­
tűek az emberek és ott legnagyobb a 
Yoghurt-fogyasztás. Korunk embe­
rei ezért a husnélküli táplálkozást 
keresik. A Déri-muzeum mögött, a 
Beller uccai oldalon kerthelyiségben 
szép tejivó, kávézó és fagylaltozó 
nyílt meg ma. Úgyszólván fillérekért 
a legegészségesebb tejes ételek, fris- 
sitők.

— A Pesti Tőzsde uj számában He­
gedűs Lóránt, dr. rácalmási Frigyessy 
Arnold nyilatkoznak. Szenzációs ripor­
tokon kívül friss textil, biztosítási, ve­
gyészeti, vas- és gépipari mellékletek 
egészítik ki a 16 oldalas kitünően sike- j 
rült uj számot,

— Az ifjúság pályaválasztása.
Ezzel a kérdéssel és különösen a 
leányok nevelésének-tanittatásának 
kérdésével több cikkünkben foglal­
koztunk. Rámutattunk arra, hogy a 
közgazdasági irányú tudás az, amely 
a leányokat a legtöbb jóval biztat­
hatja. Ezt az álláspontunkat újabban 
mind többen és többen teszik 
magukévá. A napokban Kőszeg vá­
ros négyszázéves jubileumán Horthy 
Miklós kormányzó ur őfőméltósága 
jelentette ki, hogy az ifjúság bár­
melyik társadalmi osztályhoz tartoz­
zék is elsősorban a • termelő és 
kereskedői pályára menjen tömege­
sebben, mert ezek fognak a jövőben 
a boldogulásra a legtöbb lehetőséget 
nyújtani. Ez a megállapítás igen 
nagy örömünkre szolgál, mert bizo­
nyosan sokan lesznek, akik ezt a 
helyes tanácsot meghallgatják és 
minden befolyástól mentes, egyedül 
gyermekük érdekét tartva szem előtt, 
döntenek majd ebben a fontos kér­
désben.

— ÉRTESÍTÉS. Bállá Jenő épí­
tési vállalkozó cég értesíti üzletfeleit, 
hogy a cégfőnök halála a vállalat 
üzemét nem érinti s azt özvegye 
felelős építőmester üzletvezető alkal­
mazása mellett változatlanul tovább 
vezeti. A vállalat lebonyolít minden­
nemű uj építkezést, régi épületek át­
alakítását, tatarozását, karbantartá­
sát. Költségvetés díjtalan. Minden­
nemű felvilágosítással az iroda: Bö­
szörményi ut 5-c. szám alatt szolgál. 
Telefonszám: 13—51.

— Női aktatáskák, Weckend ko­
sártáskák kaphatók Kántor Ernő és 
Társánál.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJSÁG-

_ Tánc a Rózsabokorban Lévai
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-63.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 31-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Kovács Sándor földmun­
kás, fiú: Sándor. Nagy Sándor MÁV 
fütő, fiú: Zoltán. Sós Lajos földmun­
kás, leány: Zsófia. Kőrizs István hen­
tesmester, fiú: István. Magyary Sán­
dor földmunkás, fiú: Sándor. Végh Já­
nos kőmüvessegéd, fiú: Ferenc. Sár­
közi István liftkezelő, fiú: János. Kiss 
Antal távirdaszerelő, leány: Magda. — 
Tóth János MÁV fékező, fiú: Pál. — 
Mészáros Sándor kocsis, ikrek: Sándor 
és Irén. Mészáros István uccaseprő, 
fiú: János. Zámbó Lajos zenész, fiú: 
Ödön. Rácz Mihály kőművesmester, 
fiú: Mihály. Ispán Lajos hentessegéd, 
leány: Erzsébet. Teleki Péter földmun­
kás, fiú: János. Sárándy Sámuel föld­
munkás, fiú: Imre. Kecskés Mihály 
földmunkás, leány: Irma. Meszesán 
Gyula napszámos, leány: Magda. Ko­
vács Sándor lakatossegéd, leány: Mar­
git. Kállai János gazdálkodó, leány: 
Irén. — Kiss János gazdálkodó, fiú: 
László Szabó Imre mészárosmester, 
fiú: Imre. Nemes József földmunkás, 
leány: Irén. Nagy Lajos cipész, fiú: 
József. Kopf Pál napszámos, leány: 
Ibolya. — Szarvas Péter földmunkás, 
leány: Erzsébet. Fehér István állam­
rendőr, leány: Ibolya. Balogh Endre 
szobafestő, leány: Gizella. Svéd Jakab 
cipészsegéd, leány: Ágnes. Auszterlitz 
Gusztáv kereskedő, leány: Noémi. He­
gyes János földmunkás, leány: Zsófia. 
1 halvaszületés és 3 törvénytelen új­
szülött.

Eljegyzések: Sinai Kálmán—Tóth 
Erzsébet. Kerekes Ferenc—-Rózsa Zsu-

mozik műsora:
SZERDA, junius 1.

Vígszínház
5, >/.8, ‘/«lO 

óra.

A PLÉHKANCELLAR
Mark Twain világhírű
6 »lírája.

Híradók.

Uránia
5, «/A */.10 

óra.

HAZUDJ, HA KELL
és

Tamás urfi kalandjai.

A Meteor mozi műsora
Szerdán:

„Vége a dalnak’’, hangos viligfüm. 
Verebes, Willy Forst főszereplésével. 
Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt 
hely árakkal.

zsánna. Reszeg Lajos—Szolnoki Esz­
ter. Barta István—Tóth Ilona, Varga 
Ferenc—Nagy Ilona.

Házasságok: Nagy Miklós—Gubics 
Mária. Balogh Ferenc—Budai Mária. 
Karsai János—Abonyi Eszter. Hajdú 
István—Szilágyi Erzsébet. Vecsei Ist­
ván—Szabó Katalin. Pap János—Ba­
logh Julia. — Petruska János—Kántor 
Ilona. Rigó Lajos—Kovács Teréz. Ba­
logh István—Tóth Julia. Nagy Gyula- 
Kovács Erzsébet.

Halálozások: Sebők Imre ref. 23 
éves, Hajdúnánás. Dávid Jánosné Ve­
res Margit ref. 45 éves, József kir. 
herceg ucca 50. Kovács János ref. 30 
éves, Hajdúszoboszló. Kiss István ref. 
10 éves, Sáránd. Lente Julia ref. 10 hó­
napos, Ostor ix. 12. Varga Imre ref. 67 
éves, Hajdúböszörmény. Szabó Antal 
ref. 46 éves, Rigó u. 4. Herbély Irén 
ref. 21 éves, Bagamér. Kszina Zoltán 
római katholikus, 20 éves, Sámsoni ut 
25. Lettók József ref. 76 éves, Homok 
u. 38. Iklódy András ref. 85 éves, Rá­
kóczi u. 19. Baróthy Istvánná Paksy 
Julia ref. 69 éves, Szappanos U. 6. — 
Szanics Pál ref. 69 éves, Kandia u. 15. 
Biri Julia ref. 6 hónapos, Monostorpá- 
lyi ut 48. Molnár Júlia ág. ev. 8 hóna­
pos. Özv. Nagy Jánosné Barna Margjf 
ref. 35 éves, Fazekas M. u. 3. Varga 
Lajos ref. 72 éves, Böszörményi ut 48. 
Kiss Árpád ref. 22 éves, Tiszafüred. 
Harsányi Eszter ref. 25 éves, Újpest 
Kiss Erzsébet ref. 1 hónapos, Olajütó 
78. Mokanszky János római katholikus, 
2 hónapos, Ujfehértó.

.. 0. > Ó*«0«0Ó0^0^0^0<'

Megverte a Ferencváros a Hí. ker.-t
Századik gólját is berúgta kedden a Ferencváros.

A vasárnap félbemaradt Ferencváros 
—III. kér. mérkőzést kedden játszották 
le a Ferencváros Üllői úti pályáján 5000 
főnyi közönség előtt A debreceni fut­
ball számára különösen fontos volt en­
nek a mérkőzésnek a kimenetele, mert 
ettől függött, hogy a Bocskay vissza­
szerezheti-e negyedik helyét a III. ke­
rülettől. A Ferencváros győzött és most 
már a Bocskaynak minden reménye 
meglehet arra, hogy a budai csapot egy 
pont előnyét behozza, hiszen a kék- 
sárgáknak még két mérkőzése van hát­
ra: az Újpesttel és magával a kerületiek­
kel. Az Újpest mérkőzés sem egészen 
kilátástalan, mert a Bocskay gyakran 
okozott már meglepetést az újpesti Sta­
dionban. Mindenesetre az avalószinü, 
hogy a negyedik hely kérdése a két 
hét múlva Debrecenben lejátszandó III. 
kerület elleni mérkőzésen fog eldőlni.

K o h á n y i bíró vezette a tegnapi 
mérkőzést, melynek legnagyobb részé­
ben állandóan a ferencvárosiak voltai 
fölényben. Az első félidő két gólját 
Toldi fejelte. A második félidőben 
Magyar egy tizenegyest a H á d a ke­
zébe rúgott, de nemsokára Túra? 
egalizált és ő a Biri kezébe rúgta s 
megítélt tizenegyest Táncos és Be- 
retvás góljaival a mérkőzés 3:1 (2:0) 
arányban végződött

FÉLBEMARADT A MAC 
ATLÉTIKAI VERSENYE.

A MAC kedden rendezte meg orszá­
gos atlétikai versenyét azonban a sza­
kadó cső miatt a versenyt félbe kellett 
szakítani és folytatását vasárnapra ha­
lasztották. A 110 méteres gátfutást 
Szabó, az 5000 méteres síkfutást 
Varga, mig a 4X400-as stafétát a 
MAC futói nverték

AZflfck
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MŰSOR:
SZERDA délután 3 órakor: Az utolsó 

Verebély lány. Operett. — Este 8 
órakor: A méltóságos asszony tra­
fikja. Vígjáték.

A »ZINHA2.I IRODA 
HÍREI
MA

szerdán este 8 órakor
KEMÉNY LÁSZLÓ

bucsuestje

Hajnal Belly
és

Kardoss
Géza

felléptével
az idény legnagyobb sikerű vígja téka

Méltóságos asszony 
tratjkia

Délutáni előadások:
a legolcsóbb zónahelyárakkal!

Ma délután 3 órakor:
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY

operett.
Csütörtök délután 3 órakor:

LENGYELVÉR
operett.

MOZI

Amerikai izii a téma és a feldolgozás 
.s ehhez igazodik. Pazar kiállítással ké­
szült a film, amely óriási tömegeket 
mozgat meg. A rendezés a máglyától a 
tankig mindenem végigvezet, maró guny- 
nyal karikirozva a lovagkort és annak 
hőseit

A film főszereplője Vlilly Rogers, 
aki elsőrangú alakítást nyújt és állandó 
derültségben tartja a nézőket. A sok jó 
színész közül is kiemelkedik Myrna 
Loy, aki különösen egy szerelmi jele­
netet játszik meg művészettel.

A Magyar Híradó, Endresz és Bittay 
temetése és Fox varázs-szőnyeg segítet­
ték még sikerhez a Vígszínház bemuta­
tóját.

Versengés egy filmszínészért. Mozi 
körökben sok szó esik most Hans Al- 
bersről, a kedvelt német filmszínészről, 
akit egyszerre három nagy amerikai 
filmgyár is megrohant szerződési aján­
lattal. Egy bomba filmtéma szerzője 
ugyanis csak úgy hajlandó darabját át­
adni, ha a főszerepet Hans Albers 
játszhatja el. Az UFA azonban semmi 
pénzért sem hajlandó sztárját átengedni 
az amerikaiaknak, sőt minden áldozatra 
kész, hogy a kérdéses filmdarabot meg­
szerezze Hans Albers számára, akit az 
amerikai író a Monte Carlo bombázásá­
ban fedezett fel.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

ur a gyümölcsfavirágok megterméke­
nyítését nagymértékben elősegítő mé­
hek elpusztulásának megakadályozása 
céljából a virágzó gyümölcsfáknak ar- 
zénes tartalmú növényvédelmi szerekkel 
való porzását eltiltotta.

A gyümölcsfákat tehát a virág bimbók 
festésétől a szirmok lehullásáig arzéncs 
tartalmú porzószerekkel kezelni nem 
szabad.

A PLÉHKANCELLÁR.
Mark Twain éles szatírával megírt 

regénye fantasztikus eszközökkel a 
Vl-ik századba vezet vissza egy mai 
modern embert, aki a technika vívmá­
nyait itt is felhasználja és ezekkel „főzi” 
környezetét

A prairie ieaaya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (27)

VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Jó estét, miss Halman — 
emelte meg mélyen a kalapját a szer­
kesztő. — Nagyon sietős az útja?

— Nem sietek jobban, mint más­
kor. Az apám türelmetlenül vár ott­
hon.

— Persze, persze. Hanem hallom, 
hogy ön valóságos tudós hölgy már. 
Gratulálok! És szívesen jár a nyom­
dába?

— Igen.
— Ez szép! De ne siessen már 

annyira. Szeretnék egy ajánlatot 
tenni önnek.

Grace ránézett a szerkesztőre, de 
azért nem lassította a lépteit.

— Hm, jól fizet önnek Lindsay?
— Sokkal többet kapok, mint 

amennyit megérdemelnék!
— Ó, ez túlzás! Ön tökéletes szedő 

már, ezt tudom. Azt hiszem azonban, 
hogy a müvet, amit Lindsay kezdett, 
cn jobban fejezhetném be. Egyszóval 
az az ajánlatom, Miss Halman, jöjjön 
az én nyomdámba dolgozni.

Grace elnevette magát:
— Ugyan, ugyan, — mondotta 

•— miért? Hiszen önöket össze sem 
lehet hasonlítani. Lindsay okos és 
müveit ember, igazi művész, mig ön 
Mr. Flying . . . bocsásson meg . . . 
de csak felületes képzettségű és tág 
lelkiismeretű tollforgató, aki itt- ott 
egy kis irodalmi tolvajlástól sem 
riad vissza . . .

Aki e tilalom ellen vét, kihágást kö­
vet el, büntethető.

A rendelet megtartását a városi első­
fokú közigazgatási hatóság közegei el­
lenőrizni fogják.

Debrecen, 1932 május hó 13-án.
Polgármester. 

WI'IIT MMBMHMW—H—M—MBaBB—

— Ohó, ezt nagyon szépen 
mondta, miss Halman, megérzik a 
választékos stilus, a finom elmeél, 
de a dolog nem egészen igy van. 
Ugylátszik Mr. Lindsay mondotta 
ezeket rólam, onnan fuj a szél!

— Ugyan miért! Egyetlen egy­
szer sem beszélt önről az én jelen­
létemben.

— A hallgatás irigységet jelent! 
— mondotta Flying.

— Irigységet? — szólt megvetően 
a leány. — Tudtommal az emberek 
sohasem irigyelik azokat, akik érték­
telenebbek, mint ők. Jó estét!

— Hohó, várjon egy pillanatig. 
Nemcsak állásról van szó . . . kérem, 
hallgasson meg . . . otthont is adok! 
Halló . . . nem várja meg, mit mon­
dok . . . Persze . . . elfut a szeren­
cséje elől! Dohát mind ilyenek, akik 
az alantas sorsból emelkedtek ki!

Grace megtorpant és szikrázó 
szemmel nézte végig Flyinget:

— Mit mondott! Szégyelje magát! 
Becstelen, gyáva ember. Kiváncsi 
vagyok, mit szól ehhez majd Mr. 
Lindsay!

— Egy percre csak még, miss 
Halmann. Halgasson meg! Eskü­
szöm, mindezt csak tréfából mond­
tam, egy szó sem komoly az egész­
ből . . .

A szerkesztőn olyan rémület vett 
erőt, hogy a fogai vacogtak. Sietve 
elköszönt a fiatal leánytól s eltűnt 
a városba vezető utón.

. . . Jack éppen Halmanékhoz 
igyekezett. Az öregnél uj barátja, 
Mr. Raine, a wokefieldi lelkész volt, 
akivel a könyvek hozták össze. Hal-

Debreceni m. kir.
Tisza István tudományegyetem 

_______ gazdasági hivatala.
1609/8—1932. gh. szám. i

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István 
tudományegyetem gazdasági hiva­
tala, minthogy a május hó 24-én tar­
tott versenytárgyalásra megfelelő 
árajánlat nem érkezett, az egyetem 
1932. évi julius hó 1-től 1933. évi 
junius hó 30-ig terjedő Időben szük­
séges

marha- és borjuhusnemüek 
szállítására folyó évi junius hó 17-én 
délelőtt 10 órakor az előző verseny- 
tárgyalás feltételeitől eltérőleg a 
a múlt évi versenytárgyalás alkalmá­
val hirdetett szállítási feltételek mel­
lett a gazdasági ’hivatalban újabb 
nyilvános versenytárgyalást tart.

Ugyancsak nyilvános írásbeli ver­
senytárgyalást tart a gazdasági hi­
vatal a fent jelzett időben az egyetem 
1932—33. évi szükségletét képező 

tejszállitásra 
és

hullaszálíitásra.
Versenytárgyalási hirdetmény, — 

szállítási feltétel, ajánlati lap és 
egyéb nyomtatványok a gazdasági 
hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1932 május hó 31-én. 
Dr. Balogh Gyula sk. 

egyetemi gazdasági hiv. igazgató.
•> -ítts. cat- »*.■<*,«>

KIADÓ VÁROSI ÜZLETHELYISÉG.
A Ferenc József ut 26—28. számú 

városi bárházban lévő 1. sz. és jelenleg 
í Méliusz könyvkereskedés bérletében 
álló üzlethelyiség jövő 1933. évi május 
hó 1-től kiadó.

A szabadkézből leendő bérbeadás tár­
gyában városháza I. emelet 35. sz. he­
lyiségében lehet értekezni.

Polgármester,
üniMiHnnnnBnMnnonnnBf-t

man, akit betegsége újabban végkép 
a karosszékhez szegezett, valóságos 
szerelmese lett a könyveknek és az 
olvasnivalóval csereviszonyba lépett 
a lelkésszel. A könyvről vitatkoztak 
csak eleinte, később azonban elvál- 
hatatlanok lettek és Halmannak most 
már meg volt a társasága abban az 
időben, amikor Grace a munka­
helyén volt.

A lelkész és Halman a tűzhely 
mellett beszélgettek, mig Grace és 
Jack az ablak mellett bújtak össze.

— Amikor ma hazajöttem, kísé­
rőm akadt az erdőben — kezdte 
Grace.

— Ki volt az a szerencsés ember?
— A versenytársunk, Mr: Flying.
— Mintha láttam volna errefelé 

jövet az erdőben, de sietve eltűnt 
előlem.

— A lelkiismerete űzte el — ka­
cagott a fiatal leány s miután Jack 
megígérte, hogy nem fog semmit 
tenni Flying ellen, elmondta a be­
szélgetés tartalmát.

Jack nyugodtan hallgatta végig a 
történetet:

— Sajnálom, hogy könnyelmű Ígé­
retet tettem, — mondotta aztán — 
de azért holnap megmondom neki 
a magamét.

Másnap, alig hogy Grace meg­
érkezett a nyomdába, Jack vette a 
kalapját cs indult. A leány nyomban 
kitalálta hová igyekszik, mert aggó­
dón utána kiáltott:

— Emlékezzék az ígéretére, Jack.
— Igen, igen — felelte a fiatal­

ember és búcsút izent.
Egyenesen Flying nyomdájába

KÖZGAZDASÁG
EMELKEDTEK 

A GABONAÁRAK. 
Határidőüzlet: Búza: jón. 12.76, 78, 

83, 85, 90, 13.00, 12.95, zárlat 12.93-97. 
Rozs: jun. 13.95, 14.00, 05, zárlat 14.00 
—05. Tengeri: jul. —, zárlat 15.50 
-60.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg.
12.60- 13.10, 78 kg. 12.75-13.20, 79 kg. 
12.90-13.40, 80 kg. 13.00-13.50, feteö- 
tiszai, jászs. 77 kg. 12.50—12.60, 78 kg.
12.60- 12.70, 79 kg. 12.75-12.85, 80 kg. 
12.85—13.00.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) bura
13.60- 14.10 P.

Rozs: pestv. 13.60—13.80, egyéb rozs 
1?,60—13.80.

TBRMÉNYTŐZSDE-ZARL'AT. 
Csikágó, május 31. Búza: 56—56.25, 

57.375—50, 59.25, 51.625, tengeri: 29, 
58.75, 33.50, 34.125, zab: 22.75, 22.625, 
24, 25, rozs: 35.125, 37.125, 38.875, 
41.25.

Liverpool: 5/5 5/8, 5/6 3/4, 5/8 1/8.

A DEBRECENI ALLATVASÁR.
A mai lóvásáron kicsi volt a felhaj­

tás. Jóminőségü ló 300—350, közepes
140-nél, silány 50-nél kezdődik. _ A
szarvasmarhavásáron közepes felhajtás 
volt, de élénk feltűnést keltett a szopos- 
borju nagy áresése. Szoposborju jómi- 
nőségü 38—55, vágómarha 34—46, fejős 
tehén 130—360, jármos ökör páronkint 
300—520.

APRÓ HIRDETÉSEK
-><31«» .o** «sc «we» <*»«•*«>
Sok pénzt megtakarít, hogyha Csapó 

39., udvarban vásárol most tiszta 
gyapjúszövetet férfiruhára, külön­
böző színű nyáriruha, vásznakat, 
lüsztert, tennisz- és sportnadrág 
anyagokat. — Csoda olcsó árak.

1422

sietett, mely távolról sem volt olyan 
szépen és modernül berendezve, mint 
a Picket-é. A volt képviselőt a tükör 
előtt találta, amint éppen beretvál- 
kozott. A szeme, szája, egész arca 
tele volt szappanhabbal.

— Maga az, kedves barátom? — 
lelkesedett Flying, amikor a fiatal­
ember belépett hozzá. — Foglaljon 
helyet, kérem. És gratulálok! A 
Picket legújabb száma olyan kitűnő 
volt, hogy ilyen lapot még nem is 
láttam! . . Miss Halman említette 
azt a tréfát, amit a minap csináltam 
vele?

— Igen, miss Halman említette, 
milyen jellemtelenűl viselkedett.

— Ah, kedves barátom, hiszen 
csak tréfa volt!

— Szép kis tréfa, mondhatom. 
Vegye fel a kabátját, Flying!

— Miért? Mit akar?
— Ne kérdezősködjék. Vegye fel 

a kabátját és kövessen!
Jack felemelte a kezét, hogy le- 

simitsa kissé összekuszálódott haj­
fürtéit. A mozdulattól Flying any- 
nyira megrémült, hogy egy-kettőre 
befejezte a beretválkozást és habo­
zás nélkül követte Jack Lindsayt.

Amikor megérkeztek a nyomdába, 
Jack behivatta Gracet a szerkesztő­
ségi szobába és leültette egy székre. 
Akkor aztán rákiáltott Flyingre:

— Azonnal térdeljen le miss Hal­
man lábai elé.

— De kedves Lind . . .
— Letérdelni.
Frank Flying engedelmeskedett. 

Jack most Gracehoz fordult:
(Folyt, köv.)



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 junius 1.

SÓT APRÓHlRDETÉ^riZ SZÜIG ÖTYEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
BABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI DIIIDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APROHIRDETESEK
APROH1RDETLSKR FELADHATOK 1 FŐKIADÓUIVa 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

rvVM 1
Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Használt
tankönyvekért a legmaga­
sabb árt fizet Aczél-antiquá- 
rium, Széchenyi u. 2. 1175

F ürdőszobaberendezést 
megvételre keresek. Teleki
ucca 5. 2693A

F ürdökádat,
mosdókagylót veszünk. — 
Ajánlatot kiadóba kérjük 
leadni. 2 69 5A

Jókarban
levő kis családi házat belte­
rületen 5—6000 pengő kö­
rül sürgősen vennék 2—3 
lakással. Ügynökök kizárva. 
Értekezés Kígyó u. 38., ke- 
resztépület. 2998

Kerékpárt
(záloglevelet) kevés hasz­
nálattal készpénzért veszek. 
Kuruc u. 11. D. u. 2—4-ig.

3004

fikM
Jégszekrények

olcsón eladók. Volt Király 
ucca Rákosi Jenő ucca 2. sz. 
Hartmannál. 1439

Sok pénzt
megtakarít, hogyha Csapó 
39., udvarban vásárol most 
tiszta gyapjúszövetet férfi­
ruhákra, különböző szinü 
nyáriruha, vásznakat, lüsz- 
tert, tennisz- és sportnadrág 
anyagokat. — Csoda olcsó 
árak. 1422

Hölgyek!
3 pengőért csinos kalapok 
kaphatók. Alakítás P 1.50. 
Krausz Erzsi uj kalapsza­
lonjában, Késes ucca 90. — 
___________ 1425

Biber
extra Hückel kalapok le­
szállított árban kaphatók 
Révész Zsigmondnál. 1443

Jégszekrények, 
sörpultok, székek kedvező 
fizetéssel. Klement, Hatvan 
ucca 1. — Püspöki-palota.

3000

Jégszekrény,
hármas szekrény, hencser, 
ebédlőkredenc, asztal, -a» 
konyhakredenc, elöszobafal 
szék, Íróasztal, siffon, ágy, 
hálószoba olcsón eladó. — 
Hatvan 21. 1452

Hálóbutor,
kor.yhaberendezés eladó. — 
Érdeklődni Blumnál, Szé­
chenyi ucca 23. 3007

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

Üzlethelyiség
a Bika-bérházban, a Vig- 
sfinház-mozgó bejárata mel­
lett kiadó. Felvilágosítás az 
irodában. 2921

Megbízható
szolid leány uriházhoz gyer­
mekek mellé ajánlkozik. — 
Cime a kiadóban. 2894

Fiatal
asszony, szépen mos, vasal, 
uriházakhoz ajánlkozik. Fele 
K-né, Vígkedvű Mihály u. 
32. 2895

OietöítfcWo/ffo /’!
áUaf

Bejárónőt
junius 1-re felveszek. — 
Schön, Egymalom ucca 4.

1432

Gazdasági kovács,
esetleg segéddel is, felvéte­
tik. Jelentkezés Hajdudorog, 
Kisszegegyházi gazdaság.

1434

Kifutó leány
felvétetik. — Szilágyi kézi­
munkaüzlet. 1442

Ügyes
kifutófiu azonnalra felvéte­
tik. Galamb-lerakat, Püspöki 
palota. 1447

Elárusitónőt
ezer pengővel alkalmaz biz­
tos üzlet. Cim a kiadóban.

3005

Kertségben,
lehetőleg az erdő körül egy 
szoba, konyhás lakást kere­
sek bútorozva vagy butoro- 
zatlanul. Első Takarék, Dr. 
Szabó. 2949

Ház
ötszobás modern lakással, 
kerttel, házmesteri lakással 
augusztusra vagy novem­
berre kiadó. — Tisztviselő- 
telep, Bornemissza u. 6. sz.

2872

Raktár­
vagy mühelyhelyieégek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Jókai ucca 9 c.
szám alatt négyszobás kom­
fortos lakás udvarral bérbe­
adó. Értekezhetni: Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. * 2552A

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengó'ért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

50 pengős
szobák kiadók az Arany 
Bika otthonban. Felvilágo­
sítást a szálloda portása ad.

2916
Szép

modem különbejáratu szoba 
üresen, esetleg iürdőszoja 
használattal azonnal vagy 
junius 1-re kiadó. Darabos 
u. 20. . 1361

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettás, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Négy szobás
földszinti uccai fényes uri­
lakás parkírozott udvarban.
Arany János 20. 1383

Csendes
bútorozott szoba, fürdők
közelében, 16 pengőért ki-
adó. Péterfia 39. 1445

Kiadó
uccai csinosan bútorozott 
különbejáratu szoba fürdő­
szoba és telefon használattal, 
esetleg ellátással. — József 
kir. herceg ucca 36. 1446

Azonnal
kiadó 2 szoba, előszoba, mel­
lékhelyiség, uj festés. Víg­
kedvű M. u. 28. 3002

Központban,
a Nagytemplom mögött első 
emeleti 5 szobás parkettes 
lakás, esetleg 3 és 2 szobára 
megosztva augusztus 1-re 
kiadó. — Ügyvédi irodának 
vagy orvosi rendelőnek is 
igen alkalmas. Bővebbet a 
kiadóban. 3003

to
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését SSkúTlíi;!
a Hegedlls és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vaev Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-lgs

(szombaton este 8 áráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Nyomatott Hegedűs és Sit

Andrássy ut elején
Mikszáth uccára is nyíló 
1562 négyszögöles kert 4 
szobás modern villával el­
adó. Értekezni dr. Halász, 
Piac ucca 41. 1451

Bútorozott
szoba kiadó Csapó u. 25., 
kapu alatt balra. 1448

Két
szoba, konyha, előszoba, — 
fürdőszoba, speiz kiadó. 
Hatvan 28. 144c

Csinosan
bútorozott légfütéses kü­
lönbejáratu szoba olcsón ki­
adó. Arany János 54. 1450

i-.dur irodalmi és njTomdaVrészvénytSrsuság kortorgógépén, Debrecenr~PÜ7' ucca-49

Fiié
recemunkát, nagyobb meny- 
nyiséget kiadok. Jókai u. 7.

1444

Kertrendezéseket,
sírok beültetését, szoba nö­
vények átültetését olcsón 
vállanm. Farkas, Ferenc 
József ut 14. 2643

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szőrmebundák
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika fürdőnél 497

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs 
Miklós u. 5. 481

Cserépkályhát
sürgősen veszek. Cimet a 
kiadóba kérek. 2694A

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

Öt métermázsa
elsőrendű hasábból aprított 
tölgyfát 16 pengőért kaphat 
Prohászka és Társánál, — 
Bethlen 44. 2926

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Ha
jól és olcsón akar étkezni, 
nézze meg a Széchenyi ucti 
8. szám alatti polgári étkez­
dét. 3006
szám.


